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OMpor graça de Dem	 e _pela
"tuiçilo a	 guta , Rei do Reino Uni-

Portugal	 r zi/	 e iligarvet , d'aquem
rn mar em Ifirica , &e. Faço saber a

meus aubditos que as Cortes Decreta-
eguinre

Aa Cortes Gemes , Extraerdinarias , e Cons-
tituintes da Naçeo Ptr.tagtreaa , considerando que
os cargas de Monteiro Mói- do Reino, Montei-
ros Móres , e Menoree Caudeis , e todos os
mai' lugares de sua dependencia , além de inii-
teia , Lio gravosoa , e oppressivoe ao Publico
Decreto o seguinte:

I. Fica abolida a juristlicção do Monteire
106r do Reino (que nãu poderei ser considera-
do se nem corno Oficial Môr ria Caza Real)
• extinetos os cargos de Monteiros M6res , e
Menores , Caudeis , e todos os lugares de soa
dependencia ; e revogarias quaeequer Leis , De-
cretos , Regimento;, e meis Amigos de Legisla-
Tão relativo, a este objecto.

Fico igualmente extiectos os privile-
gios, e isempOes , que até agora competia , ' ás
Autlineidadee , mencionadas no Artigo rnecrden-

as Toam; com tudo ficaraõ gnsando das
honras, e uniformes respectives.

III. Todas as attribuições que até ao pre-
sente pertenciku elos referidos Ereprepee , ficá()
devolvidas ás emparas doa respectivos Dimrictos
as quate muito eserupulosemente vigiaráo debai-
xo da mais eetricta respoosabilidele sobre a con.
tervação das maras Nacionaes que nau tiverem
Administraeko particular.

I V. A dispoliçÃo do present	 ecreto em

nade altera o Titulo lioncrifiço de Monteiro NI&

e o seu exercicio na qualidade de official M6t
da Ca r a Real. Peço das Cortes em s8 de Agos-
to de thr.

Por tanto Mando a todas as Autboridades
a quem o conhecimento , e execução do referi.
do Decreto pertencer, que o cumpri°, e eXe"
cotem tio inteiramente, corno nego se cont&n.
pelado de,teeiee aos 21 tii.4 do tug e de Agos-
to de 1821. EI,Rei cum Guarda. — Fraudar,
Daarie CaeMr.

Carta de Lei
'
 por que Vossa Magestade

Manda executar o Decreto das Cortei Geraes
Exrraordinarias , e Censritnintes da Na9i0 Par-
tustleza de 18 de Agosto do corrente, emeiue
se declara abolida a jurisclicçáo do Monteiro
Men do Reino (que nie Ode eer consideradO
senffo como OfEcial Mór da Caza Re g]) e ex.
tincros os cargos de Monteiros Wire' , e Me-
noree Caudets , e todos os lugares de sua de.
pendencia ; c;ea-itio igualmente extinctos 03 pri-
vilegios „ e r7empções , que lhes competia°, mas
sempre gourelo alas honras

'
 e uniformes respe-

clives • passando para as C
a	

arnaras dos respecti-
vos Districtos as attrihuiç4es	 1.i_ee até ao pre-
sente perrencLio , aos referid	 I .,:os Em pregos , sem
com tudo ficar em nada alterado o Titulo ho-
norifico de Monteiro Móre o seu exercicitY
na qualidae Official reiár d Cul Real ,
toda na f, -tua acima declarada — Para VOSSa
lvlagestade ver. — Luras josd de Só r Vasern=
relias a t.ez.— Maarri Merldo Esteves Nega°.

Foi publicada esta Cana de Lei na Chau-
cellaria l'etór da Cone e Reino. Lisára 98 de
Agosto de I821. — O. 1141:gur1 josi da Catnara
Malianddo.

Registada na Chancelleria Meir da Corte e
Reino nu livro das Leia a roi. r t. LisLoa
de Agosto de a g r.— Feeneirco 7osi Brave.

Ne gra Secretaria de Estado dos Negocios
Reino , no livro X. das Cartas , Alearbe , e
Patentes a fo3. 11,5, , frca reg-istada esta Lts:40



o de Agem?	 da i

• 

oWeetns das respectivas fleparti,çUs ; arsim como

i Lijoa4	 'de alguns outros papeia Nue c ifferentes par-t
'''21 fie offereetao á corstempiaçáo do aoberano
Congresso , que tudu 1u1 dortio.do á coanwer,cy.

Manda El-Rei pela Secretaria de Estado tu Cosiam:sisões.
O Sr. Borges Carneiro otresecess tuirnados Ntgoeios da Marinha , e do Uhramar com-

monicar ao Miniatio e Se-cretario de Errado doa cação , rn cujo Preambulo talhai uus }momo-

Negocios du Reino irs, Rro de 7riNgi7o qUe tu- sok .. g4s1os	 que ai t114 su• faiem pela rep,ufiçau
• , que esviver eteita a junta Proviaortar do do catimba (..:ornenrasariado e pCdào

Cioverou para essa ProvinCia , e ainda não ti- se ordem ao Governo , para qiie se puufia ejr

ver chegado o Official nomeado , Encarre§adu pratica as arretuataçõet confuithe o % ire s, ;c-
rias Atinas da mesma Província , passara o solveu no con,petentc Decveto ; não p‘lt.} kon.

Cominando das Armas para, a Patente nimur 	 de/ho da Fazenda 1Q;t3 creintio LemirosNots de

e maia antiga, que houver na Provincía: tudo 5 Negociantes lianrailos; c emendrdolea ;u que

na conformidade das Ordens ',do Soberano Con-
grw. so, O que o mesmo Ministro e Secretario
de Estado levará ao conhecimento de 511a Al.
teza Principe Real. Palacie de Queluz ern 26
de Outubro de 18i. — Joaquim JoJt Manteiro
Torres, Está conforme —Theedore José lhana

ao mesmo tempo ge	 pcç À	 list.s de
todos OS Empregados.

QuIz o Sr. finta combater aquella rnoçáo,
susteritardo que o não se fazerem as arremata-
çCaes não nasce dos rnotiviaj que o Illus t re Preo-
Piaante acabava de expor ; mas forjo £01nba-

,	 fidas as razóes adegadas pelo Sr, Freire; e
Sr, frontini acuem-imola que pelo seu calcule
j;, appreseniadu apezor de trazer a cr raa ao pão

Manda El Rei „ pela Secretaria de Estado 3 4 9 réis, e a cada ração de forragem a 200 héiS
do* Neocit da Matinha , e do Ultramar , par- não excedia a &apua do Exercito a 1 30 ectit03s
licipar iro Ministro e Secretario de Estado dos 	 Esta quieto foi muito debaticlr , e por i n -
Negacins do Reino no Rio de janeiro , que. , cidente entrarão mirras na	 e ror fina
main siiio declarado ioriocrote que se res , !veu Re pediswro inÍuirnçit ui G,,,ver.
conheceu dos inf.orstos successus do anno de no. Tratairtn.se ma la alguns
11:hl' na Província de Pernambuco , o I ti Te- mente indifferersten ao Provi ; e ror Iam se
more	 Artrih-tria do Maranhão , yoão Vendei. a chàrna , la e se achão 92 dos Sr.b Deputados
4210 d, are , cu-a depaehasiu Capidu da mes- faltando 19.
ma Arma , para servir na referida Provineia itn
Maraisthrirr: Peiermlua m erimequencia o Mes-
mo Senhor., que lbe seja remitindo tudo quan-
to lhe foi sequestrado na nccaaão , em que ,se
procedeu á loa priaão, O que o ruestaró Minj5.
trk5 de Estado 'ti-siará ao cooneciny r 4e Sua
eete'aa, o PrinCipe Ra). Paikeín de kuelur em
19 de °ombro de etiat. — Joaquim 9o.$41 Mon-
leira Terres..— Esià conforme	 Theodoro
Ouncard.

Ordem do dia.

Estava destinado para objecto da discusslio
dreare dia o parecer (14 Comrrbissiio de Conari-
tuição subre cia C;(iVerno Plovinciaeso quu1 foi
lido pelo Sr. Fernandes .7-homem , e por risca-
sião de se faltar em Pernambuco , disse o Sr.
Moniz 7'0 1mi-et que era neeessario que a As.
seeribiéa soubesçe que raio era sé Ltd: da Re-
s., a ClUerT1 Pernambuco devia todos os manes:,
que tem . si:ffbido, mas tambern a outras
soai. que na sua Prallria não há aegurança In.

Manda El-Rei pela Seerctar% de Enterro dor; divido-4, gole Luiz do Rego abriu a porta a to.
Negocins da , Marinha e Ultramar remetter ao da a cari de ritnencias , o quefoi cansa de
Jklinistro dc F.,;:r,a(14, dos Negociei, , do Reiora no reverei sido bani:los para a costa d'i,rr'rxr alguns
Rio de Janeir. o, .o kegnerimento junto do Barão ei,J4 , ,Irio • e de estarem outros gemendo erra

eieiviiege gire rede, que turma .ohra . , que o ferros &c.
Suopt . cante ntrerereu a Sua Alteza o Printi.	 ." O Sr. Eforze, jorife;ro • mostrando que l'arb.
pc Real , intirulada tus g rarções para ar Altner- tua maltes cri, tieidos ao disporiam° de Leri

affees Eoi,,enheiras	 que se queirão rep. do Rego., opinou que aquelirs hunulis rIewer;án
plicar á .irdmirlisirução de /Unias , C se acha na ser fines sohnS , e ri.SritlVdOS o iel) amigo es-
im p rea:ão d	 Rio de 7,”.;...e;ra' seja remetrida a tardo,
,Acidn

	

raia das Sciencias de Liohoa , que se cri.	 Erirroo cio dii...nssão o rerriewer.-se o BataihSek
carregcr da sita publicação , a fim de que G do 41ga rve assim comer. os Choáduies , o que
aeft:rdo Minimria de rwa o toine em con.cidera- foi deeivilda afHirr- 'varnente ; ficando addiatio o
Ork.,b o mesmo Rcgl i vrintellto	 eXpetiind0 alt or.' objecto desta St , naa	 aS.%4M C41 1110 O dCCiiiir-Se

n.r cc- ras para ere. fim O ire o men- se deveria ter lag,,Ir ern Pernambuco a extitie-
x.ion cl	 IFI1urc leva . i ao curdecimtnio de Sua ção das Orttenaras.
laaezi or ,Principe	 e,J. Palacio de	 lot ein	 O Sr. Presidunte nomeais para .7,ilernbroa
tr N , 'e alabro de i82 o.	 Jmquim José	 tia Conarnissr.Io do libramar aos Srs. Almeida e

leio 7";:, , ror„	 conforma.	 71teodero loa Castro , ZePrin o J i Santo.: , draujo Lima ; dtt)
para, ordem do dia seguinte além do objecto da
arniecerirote para a prorogaasz,, da Sesua -- o
prOjeello da Conatauiçáo,

*CORTES. Sesske 117N — 3 t de .14oire.
l)enoi dc apprnvada a acua	 e cornevni

a tra'rr do expe gente diario , dando-se coma	 Depoit" de aberta a Sessão 	 appresentou
du Uhios do Miinslerio sobre os difrerent£5 Sr. Ferreira Botes a liata dt todl'a 01 Bem.

CORTA 	 —2



.s	 que pela assoeinito , que deu dias liçfjes ire	 ; 1-,4zeorlo_
grandes accontecimentos do rne. lhe analizar o. AritoreS	 J''”.,,te-stzeU"

dii e l dis Agosto rorfio convidados pa- qtie escreverlo livr	 t1. pr.,..i;,j?:	 gratoa
• kj.,„an....m	 canwho istin-ar , que se	 tothelava ua Etimologia , At it:11(	 te'

kn i na Cidade do Porte.	 ',fie taça enttnder o JIVro (!e ()ftiem de L'ert-ro
e out ras 1,bres deme Autor em Frarscez;	 gv-;:ra

Re.)„,çi,-sk do: Militares rülfl	 r	 Seus Alçai- fidi 211 , 111:11Clida Snin-e	 c,Irta, alÉtinne exptiç;.-z,t-Jsu.
hros a Associação gifir pfrparou	 ead4zio em do MÉ ido de moitstiaç.	 iii,whan	 e Si rw.-tts,odo
reJuliado	 dto 21 de d‘ orto	 je €4.. ele	 evitar &c. &c. e (lhe em	 achando ins-
Wideu antes deste dia,

	

	 truido id2 determine entio que passe a viajar. em
Pables Estrangeirus

O Coronel dc Milicias Antonio da Silveira	 O Sr. Peri:andes	 appreRgEtOU dti2S
grio id Functea.	 indiedçõed : pruncira para que Se peva ao Go-

O Brigadeiro Sebastião Dragn Valente de venni., que remetia ás Cortes com toda 	 brto•
Brito C.,bretia , então Coronel do aegimenlo de 'iiL*de a correspondendo cl 	 Diptorruarc, is ele
m i ,L1b4sia N. 	 4.	 Inglaterra • Respdaha , e frança do dia' de

O Coronel Domingos Antonio Gil de Fi. Agottio do anuo pado para ia : a segunda pa-
i 	 Sarmento , cruá,. Tenente Gozonel do 7,3 que tie tietertuine 30 rneno Citol'erri0	 sue
,..griento de Infantaria N. 3 6.	 paase orden s. a todis as est;:ções aon.ie competrr

O curond J osé pere¡,ra da Silva Leite de que so tornem i assento pia que se pague aos me..
Berredo , então Tenente Coronel do Corpo da zes	 oii aos qoarteis a iodos os Ernpregadm.
Policia do Poria,	 que vieráo do Rio de Janeiro, niit, (-1.Juk udinte quaca-

() Major José de Souza Pirrientel de Faria , quer medidas , que as Cor tes i enhão tomanj„
do Regimento de Milicias do Parlo	 ou baião de tomar para o hauro; e accressentou
.	 O Ajudante Tiburcio Joaquim Barreto Feio, " isto he de toda a eirgencia eis homens não
do Regimento de Mlccia. da Maia,	 tem que comer, e não hão dr, morrer á fume.

O Major José Pedro Cardozo da. Silva ,	 Sobre a primeira indicação disse . o Sr. Ma.
do Regimento de Milicias da Moia	 cedo, Toe não pôde proferir o seu voto sem por

.	 O Brigadeiro Francisco Antonio Pamplona algum tempo meditar sobre dia, e que por is-
Moniz, então Coronel do Batalhão de Caçado- se pedia se não tornasse resolução alguma
lett N. ° ti.	 diatamente :	 Disse o Sr. Fervéndei	 a% :

e•	 O Brigadeiro Antonio Lobo Teixeira de se eu nio posso requerer o que lie a favor cie
Barros , entio Coronel do Regimento de infao. minha Paria, e que julgo de absoluta necessida-
teria N. 0 9.	 de paraa soa defesa então quero retirar a mi-

o Tenente Coronel Manoel Vaz Pinto Gue- ilha indicação: votando-se, decidis) a Assei-Maks* ,
dei , então Major. cornmandante do Ba nano de- que se passassem as ordens na conformidaHe
Caçamdore5 N. 	 6.	 Indicação , e o Seu Mostre Atollor requereu
.	 O Tenente Coronel Antonio Barreto

•

 Pin- que apenas chegasse , fosse remerlitla á Cota-

ao Feio, do Reginaento de Milicias da Feira,— missão Diplumatica , para ahi a poder exami

(Assignado.)	 0,-é Ferreira Borges.	
-

nae,	 sobre cila . fazer a moção ou moções7	 .
Enttou.se no expediente ordinarin, da reco- que ¡rilha premeditado,

A segunda deo motivo a huma longa e , im.cão, da corresponde-nele Oflicial ; e 4lepois o Sr,
Bares Canwiro appresentou ires indicações plicada rh iscossão eu requeiro , que se trate

D. primeira para previne as vexames , que- 09 com toda a urgencia , o C2$s a exige ; trata.

Manaes das Milicias , disse, cAtão praticando se do dever mais sagrado, de dar de comer a
ainda com os seus sobilito p com as nossas ca quem o não tem isto não cem demora , e se
3sÍimss guardae Nacion .,e5 C ujos Soldado:. tão acaso se- lhe não quer dar então he melhor

lavra.lores	 commerciantes, e preprietarios	 pro- mat a-loa do que l e,', 0$ 2 ,gí t-

p6e o Mostre Deputado que se passe huma or:	 Alguns Serrhorcs Deputados fiterão brevis-

dem ao Governo	 para lhes participar que eal situas rellex6es , e o Sr. Ferniliidee 9-loarent a

g.tinaequeneis do licenciamento ricereti:cfo pelas proso do seu conthetido -, espoa que não en.,
Corres , pátlem os Soldados Milicianos hir para tende similliames e 011BZ5 e que julga que não

onde -prizerern , sem os uca pagsaporref que in- há Gouerno ; perguntou : ainda não Irterão as

vrotarão para os perseguir, e ur l /os ainda *Ele - necessarias relações para se conhecer do ruirne-
lsaixo' do seu jugo , recommenilanclo.se , que tia. ro dos individuos , que vierão do Rio de 'ami-

ctos Os que Forem encontrados 54111 elle seio prc- l"P	 tplaeb sã() rs sekiç vencir:entos, e porque

zai pelas Anshoridades CiVis sal Militgert. sen. repaiiições os colrio Asse yeron, que ale pa-

do obrigados . só a participarem para onde iw	 rece, que não ha Ministerio , porque lendo ehe-
Fara poderem ser chamado rios casos d'iargeo- gado 5. Ylagestarie do Rio ik janára no „, lia 4

cia e meacinewlos nas ordens. 	 de Julho e tet—tt hoje o ultimo de Agosto,

A segutida para se mandarem ordens .i's.fun- ainda os tivera° t empo, nem ce-

las Provisorias das Provincias Ultramafirias, para casião de fazei as listas dos empregados que pe.

fazenon construir embarcações de guerra , e de ° ias suas repartiç5es devem appresentar pois el.

transportes , puis que sem marinha , não se pode- les lá hão de ouvir os grilos dos infelizes, ei-
ra(' conservar e sustentar as relações de consruercio, les de lá vem buscar socceiro a cate 'Congres-
e uoirio em todo o Iltioo	 a terceira para que sei , que infelizmente rráo lho pôde prestar por
se indie i ie peia Competente viaque o Conse- causadas suas oromissõrs fóra ccm tacs Mi-
/110 ut . R Ni a th, proponha e 5. ttlagestede a ne- [listreis, he DeeeSsItriti para progredir a cirioa

cea s idade . que lia de se cuidar da ,Educioção do que o Ministerio se entenda rem o Carpe-, Le-

Sr. Infante D. Miguel	 propondo o mesmo gislativn, ali fóra com elle , aio .prstIc

Conselho deis menres, que lhe dêem iodos	 to-t ntedo hir avante a regeneração.



FOI apoiada a opinilo ao Sr. Frrinvars no.

amei que her wio de objecto a muitas obiterva.
e a Finai se dechlio pe Ilw.rli-sk as Decesso.

11 -e	 , para tu: proceder flit conf.

.mitlaile da indic40o do Sr, Fernandes
Fee.se a ch.imada nominal. dos Srs. Depu..
, e se entrou na dibcussisio da ordem do dia.

Giftsttirrição.
Fiaerão . se algumas reflexões sabre o rnetho.

do pesque se ha 1e preceder i leições e o
Sr. Mtrarrda espoe bom que mereceu .V antro-

çilei	 Assembléa , e propondo o Sr. Ablude
ti mcdries , que era redis conveniente, que pas-
sas em á COTNIMI Ç :, á i.) aquelles artigos paia serem
•e . viela ter o Congresso tomado numa

&deliberação cobtraria á do projecto ; apoiou o

Sr. 133rsrs Carneiro esta lembrança , e prop.n

_que asaiin se praticasse unindo be á Commissão
Contortilç.o, os Srs. Franzraé, e Mira)7da ,

por eterent seguido a opinião das eleições due-
ctas , e paru cries serem apptescntado hum o

rneihudo , e outra alguns ttabathus d'Estadistica ,
absolutamente indispensaveis.

P4NãO9I-Se ao arli,g() 33.
,	 Na eleição dos De }.otados tem IRMO todos

os Cl n aditas , que estiverem nu exerciciu de ma

elareitos tendo domicilio e residem:ia pelo me.
nus de *eis metei nu Concelho °Ode se fizer
a eleição, e sendo maiores de vinte e hum an.
noa. São exclui.los os Regulares , excepto os
das orAens militares ; 06 ettrangetros posto que
naturaliza los; os criados de serra. ; os condem-
nados á prisão ou degredo.

Deris cie blevel reflexõea decidio.se que

Âsasse
Observarão alguns Srs., que ficasse todo o

titulo adiado ; mas o Sr. Braantanip mostrou ,
que mio batia duvida em entrar em discussão o
i reigo 31 por náo ter relação alguma com o
methodo das eleições, e nesta firma foi admite
lido.

34 A mesma eieiçO0 se tará cada dois an-
gras , pois outro tanto tempo ha de durar cada
Uma Deputação ou Legislatura. A firma de
proceder nella será pr meio de duas juntas
Eleitoraes: buena que se reunirá nos Conselhos,
outra nata cabeças das Comarces : o que le pra-
ticarã pela maneira seguinte:

Ex paz então o mesmo Sr. , que era d'opi.
ri jão que fossem constantes nas Deputações hum
certo numero de Membros expoz , e explicou

melhodo , e declue u as razões em que se
fundava constartrea não em todas ; mas seve-
earefo-se de maneira , que ficassem d'huns ars-
nus rara (A outros os mesmos Deputados.

Foi combatido este plano por muitos doa
Srs. Deputado , expozerão-se os °bom:alce, e
quanto era sogeito á influencia do Puder Exe-
cutivo &c, tlee, , e a final SC decidia que a Le"
gistatura não excede e annum., e que sejão no-
vos sempre os Deputados.

Nallou-se ao artigo 47.
47 O numero das Deputados será regulado

na ra7áo de hum por cada 3o:000 habitantes.
Se alguma Comarca não chegar a ter esre nu-
mero , dará iodevía- bom Depenado. Se passar
de 45 ..ereo , dará doia Deputados, Flostoque não
chegue a bo:000.

Approvou. se até ás palavras 30:000 habi-
tante.. O resto ficou adiado.

O artigo 459.
59, Os Deu - de Cortes que houverem

sido t rete,* fias Cornai-Can , se apeeeirentarar5 an_
tes do dia tinte de Fevereiro a Deptliaçito Per,.
manente de Curob , a qual faia tbCrkVa Epeusi

nomes no 1hto de registiu daSecraaiia dag
mesmas Cortes , com tier.:laraçáo date Cornarem;
a Leu; citei prricricr.rn,

Ficen adiado , depois cie algumas reflex6es.
Era dada a hora de se concluir '4iS gdo

Ordinariu , e por isso se terminou o dehde so-
bre a Consumição , e se pu .isau as objectos
denignaihis para a prorogaçáo da mesma.

Pronrgafrro da Sesuloi

Romper; a discus,ão o Sr, Araujo e LiFfla
rnostruu que se deve estender o Decreso

iceneeantento rias MiIicias a Pernarxhael ; e re-
quereu que a iiirlicur,io , que na Sessão de
hoje tinha feita o Sr. Borges Carneira , para
que fosse livre aos Melieeeio; o hir para onde
quists‘em semll ritettiêhiade	 k poss i pu l ze ;
do mesma prreeet o Sr. Zr/ermo do$ S42,114$ as-
segurando , que era este o maior presente que
o Cengreaço podia mandar alui-lies .povos , e
zero o qual surdi() nuilus to,ios qiiant.,a se lhe
enviansent.

Depois de algumas ri iltx6es • se mandou
buscar o livro onde irmão Linç.etes os D .cretes,
para se ler o que he relativo a rate a9aurryto
a requerimento do Sr._ 	 Trwast? g no ni.n,to o
Sr. Zrferio2 dos Saniof orou a farei. dos Otfi-
eiaes que se achiro prezas , e theuerrados
aceontecimentos de ô de M .é.rçu ; t8 5e1.5 crimes
são as suas opiniões políticas, fedo nbsorvidita
na Relvão da Boina e rogo que	 resti-
tuídos; buris a soa Parda , outros á 504 liberda.
de', e todos ao seio de suas desgraçadas fanai.,
lias.

O Sr, Mortit Tavares fez hum doloroso o
e pathetico quatro das suas eirchnsiancias e
fazendo-te algumas reliesõta sobre o destino que
se lhes deve dar, e os sIles que deverão ven-
cer &c., se resolveu que se pediesem escute.
cimentos á naja junta Proviaoria , sobre os cri.
reei; por que foríio arguid , e os Cargua era
que podem ser empregados, e que tse lhes pa-
rem os seus vencimentos até Wila venha as
pedidas intormações.

Tinha chegado o livro que se mandar:11ms.
car , e lida a ordem, 	 d'algum debate , se
decidi° que se extedesse 	 a Pernambuco aquel-
lei Decreto.

Deu-se liara a ordem do dia seguinte o Re.
girrbento du Conselho de Estado ; cominar:0,r do
parecer sobre to Governos Provinciael • e se
houvesse tempo o projecto doe Transportei.

RIO DE JANEIRO.

Jia folha si Fie /Irrigo, d°0
	

/NI
n sest ~arar rima ial. )

All.T100 D'OF5C10,

'EDITAL.

Ao Tribunal da janta do Commercio, Agri.

- .1 •:



1NSTITUIÇXO V.% I '4 N I C A.

MEz na NOVEMBRO Dl des.

Nem; comparecerá,

Rio de

I69

de De2e1bro de 182i.

.5 exe,s

De Co.

Sexos St.141

arão.le

Deixou de aproveitar

- Éabrien	 e katregitçrie deste Feiro
baixam Feia c.iu.taria d'Latadu doa

tstr-Ingeirot., a hauria do ihte.I bk••
.gulifle.

Monda o Principe Regente, pela Swetaria
.d'Edade dos New cios EbtrangeieLs partilipai à
Rui Junta do Ltmsnerio 1 Ptgriculitira,
ça5 , e Nattgação du Reino tio L1iiI, que
cm «insegura...ia da re i reentastio oo Ihieg.do
tjij l'iuNettor ?vídir da baude , de ter.at otrizi, I-
Vide 4.•	 fiagello da i tbre aruiaelia
diderentcs POIS.GS des Litviti Lnislos a'
ta .; assim corno ew hatono : H p< ,z ben. rv.e
se tomem as medidas iitce: gsarias para +,
tão funesto mal. Kç'ti t i Illtt e Beis de No-
vembro de mil e onuccritur e +vinte e hum.
FrarIrtSCO :lese Fletira.

k. para que chegue à neticia de todos , rrnin=
dou a mesma Junta publicar ene pela "Jazera ,
e nffixa40 nt,s lugares publicus deita Cid4,'ic
.gio de Janeire i a de Dezembro de ibas. —
Pse Manoel Plaerao de Moraes.

Correspondentia.

Senhor Redactor da Gazet&

te prowavel que V. m. e todos agite%
que se interessiiu por a Patria dtrejttn nt?tiri.is
du Nona do Brami , assim corno noa &sejamos

V por ;ain tem
nttit.taz-da ricssa Itrra.

A .ke6encia do Reino Mandou :sul j idar at
E.ze,t o que se pr .: tii.uu a 49 do 1.4.bradu ebta
kTi iiti ttin a foi it.na de átz itiiciI. aride reina
maIs 1ir tri,, e ti.,t, LIIjj t	 tqrt (tildo tr.re $e
lave a	 ratous uroca ,	 Lousutut.to.
nal siut	 k.lI ltIJL4	 tu gtr.,1
NUS , 'MIAU de Calávr. it I , c riptwiiigtncia
visw. Guie	 ,,,th r.au iSelL Ursas-se ama iam
t são stx 4,1 ejeo colhes tintas
144	 tr	 ii	 uNo der	 (lacaios tor.ine avesso',
tu tiu tia c, u, ‘ ç , sta	 LI	 Lhe (cai reAt,e1

henfrir j:	 , pot Já() tt &lb 1,j0
ti i4 SÃOk 80. h. J	 iiaç,rti 1141 prima	 d•aa
1	 r	 14 Se61[1‘ Içá f ti roi que ti,
r1-..= (Lir IhtiNGN tiu	 sID	 ate u0 LorontI k
e.s.d .X1o4 ire I irrS , sus riao ei queria perder*
(ti l 01, %ia-	 , que a revultipio se fazia bera
stui cá,. , 'qu,s .ser tile liovernaddr, e agoka
nada.

Em . ioda a pane ha geme que encobre a
soa ai:* b n riii. ci-m e capa fingida .po Patriotismo:

OH D. potadoS cresta Provincra • &tão Eleita/
C"In n.íit	 ,e partirto A 29 do passado.;
Continuarenneo regulamente a imo:mar a V. m. 9,
visto qut, ainda a 30 de Julho abi 1110
n-tíciar. tl Rtgenerdsão Politica cresta Piovin-
cia.	 De V. ta. atientrN “neurziuret

Clemius.— Affno$ da GORsirriiip20.
'Aterankii,s, sb de Setembro dt i821.

Joaquim da Rocha Mazarem Inspector da Inatituição Vaecinica.

M A R ITIAiAs.

p,agnim de Lima , C. ao M. , farinha. --
R:o ; dias ; L. Santa Arma • M.
Be, nardrao jOre de Lemos , C. a Alcatroe( GOn-
çaives Feri eira , snadeíra. Dia) 2 dias ; L:
4, kr...rutile ° Boa fi M. Anionio Francisca , C.
a iinrenio Joe de Cortre , madeira.

144	 Auonie Ficira ; 23 dias R.

NOTICIAS

ENTRADA

Dia rs do rerrenie.	 R4 bía ; 7 dias ;
Doricus • Com. Graham. Pernambaeo

áo dias ; E. de guerra D Moila da G lcria
Cant. n Piloto clArruatla Laia wrod. da Orroba.

Alt	 3ub.$ • 4 dias	 Lr tikaute 3, M. 400-. 



J'È myt,	 Patinas 'lleepard , C. a'

Le Br. :ou 1. cuutui.	 Londres por Faimoifch
7-2 dias L.	 ifesive M. Rithard Chirriton

bra e fazendas ; segue para a Nova Rein
;

Dia 17 dito. — Pernambuco ; 12 dias E.
Flor el' Amei iCrl, M. Joaquim Rodrigites Mima ;
C. ao M. ael. Gaasauba' i dia ; -Barigoia
Ceaccis-jo M. Alandoel de Jena de Bar cetim
C. ao M. , cafté.

Dia í8 dito.	 Moçambique ; 61 dias -' G.
Despique M. Jacinto Aluares reixeiras. 'C.
Lin Z Ignacio de Souza escravos. — Co ralo,' ia ;
á dias ; B. Gaiola Manoel Gaspar Mores.,
ra C. a joaiis jo e de Siqueira , casca de
mangue.

•
Lii1Iss; G. Lazita?
va Ribeiro , caí% $

;	 ,
O— Sabia "Cuthari-

- S. Santo An1o,,i Ve,zceI,r	 M. - -Manoel
fliPa Neves „. sal e fumo.	 Porto Ilrucr
rei A mago M. Joio José da Roda Pra.

ga , sal bundas e escravo".	 Cubo frio ; Li

G Altiijd	 M. 701d Frauc	 lastra. ' .W" DIto ;
•etihord do Cabo , M. Alano , f Ferreira

Rio d'Osir as ; L. Bonança, M. 70 á da
!brio RaM4l , 1.4c ro.
e r Dfd 16 dito. — Gwernesey; G, Int. Relvara',
M. Sparr c2JFF4 e ~roi. — Afoite Video B.
Surt. ildprinlen ,	 7. Hendrieleton	 vi.
Mus.	 Cabinda ; S. Belfa 'falem:una • M. 701é
goaquwm Chaves , aguardente e fazendaa.	 Cak
frio ; L. S. Mana/, M johnaiii Fernandsi d.
Carmo ,	 — Duo; L. Penha , M. Fran-
cisco Gomes das Chagas , Last — Dito ; L.
Espada forte, M. Joié diver Briga, carne se-

ca e azeite de peixe.— Rio de S. joga; L. Soai
Sue.gsiti , M. Manoel Gonaltirs , lastro.	 Di-
to; L. 8. João da Barra M. 7oapint Ma.
riam , lastro.— Campos;- L.	 Pedro Arrepia.
dido .M. Claudio J r9e da Silva , lastro.
, . Dia 47 dito. -- Saldes; S. S. Caetano ,
manodi Alexandre de liaseonceilos , fazendas.
Dito ; L. Aurora M. Mareellino Vires *Rodri.
lues , 'fazendas e ferro. — Cabo rio ; L. S.
Francisco de Paula , M. Mamei da Costa Per-
, lastro.

a.	 •

, M. floniaj lf

COUTO% e assncar.
..Charits Peter:ou

Dia 18 dito.	 Macohé ; S. Catana
munjo Rodrigues da Roxa , lastro.

	 ',..n.r•;.1.--"nive manam.	 lemaem~	

• A Ar I.	 0, S.

Na loja de Paulo Mara," $. ria rua da *fitai:44 N. o 33 , ge faz a Sobscritaiprao do 8s.
palha para o primeiro semestre do •aririo- 'de-latir; por• réis publicundo.se dote Numero'
por emana, Tias Segundos e Sexta feiras. Tambern se páde subscrever márnente para o primeiro

sie' o -Teço de aé4i.io. O. Nünket'or regi) 'tvos serio - prontamente remettidos as criam dei
Senhora; Ai.igninte, mesin comri. qLiq,.traor hürio 1,. gut _se publique, Receberrk.se ;pai-

* subscritarriot para: :. „	 1...4ielu5 respectivos correios pontueL ninem*
sem algtsib asigniento de dispendio por este	 de it	 lho.

Carlo' Rasfordes e Pedro loa 8rq,rdg , ri IrIinistrador á çaza falida de Lu;a de S z a
9

. I fazem venda das fazendas- e arni	 d Ioi, que o manso pcnuia , cita na rua da
canto da rua do Ouvidor, no	 em quc te achia; toda a pessoa que queira roas..

ija-se s casa dos administradores -'onde p.	 ro . ver . • seu Inventario, e fazes os acua

.,	 4

•••n

;

NA irtifi .FV,eNZA NACIONAL.
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